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Bevezeto

Ez a konyvem a tobbvaltozds analizisbeli fogalmakat és szamitasi modszereket mutatja be. Foleg
azon egyetemistdk szamadra irtam, akik tanulnak tobbvaltozds analizist és a matematika, fizika,
kémia, gazdasagtan és egyéb szakokon tanulnak, ahol kotelezé ebbél viszgazniuk. De barki
haszndlhatja, aki rendelkezik az alapvetd egyvaltozds analizisbeli ismeretekkel és érdeklédik a
tobbvaltozds analizis irant.Nagyon hasznos matematikai analizis viszgak el6tt mivel sok megoldott
feladatot és példat tartalmaz.El6szor atveszi az egyvaltozds analizisbeli képleteket és szabalyokat,
hiszen ezekre sziikség van a kétvaltozos analizisben. Amennyiben sziikséges alaposabban atvenni
ezeket a fogalmakat ajanlom az olvasdénak még egy konyvemet, amely az egyvaltozos analizisre
koncentral : Analizis érthetden.

Ezutdn bemutatja a parcialis derivalast és ennek alkalmazasait és hogy hogyan kell kétszeres
integralokat kiszamitani. A kovetkezo fejezet pedig a kétszeres integralok alkalmazasait mutatja be.
Utana pedig a gorbementi integralokkal ismerkedhet meg az olvasd. Szamos megoldott feladatot ,
példat és sok abrat tartalmaz. Hiszem, hogy az dbrak és a tény, hogy az olvasd vizulasian lathatja és
elképzelheti az analizisben szereplé fogalmakat és azok mértani jelentését sokat segitenek az
elmélet és a szabalyok megértésében.

J6 tanulményozast és sikeres viszgéakat kivan,

A szerz6



Egyvaltozos analizis ismétlés

Feladat : Egy 1000 m hosszusagu drdttal szeretnénk korbekeriteni egy téglalap vagy négyszog
alaku teriiletet, gy hogy ez az elkeritett teriilet a lehet6 legnagyobb legyen. Hogyan valasszuk meg
a téglalap oldalait ?

Egy téglalapnak van 2 hosszusaga és 2 szélessége. Mivel 1000 m hosszu drotunk van ezért a
hosszusag és a szélesség 0sszege 500 m.

h+5z=500 = h=5%00—sz

A téglalap teriilete egyenld a hosszusag és a szélesség szorzataval

T =h-5z=(500 —5z) -5z = 500sz — 522

Tehat egy adott téglalap teriilete
T(sz) = 5005z — 522
Ez egy fiiggvény. Egy téglalap teriilete a szélességének a fliggvényében. Példaul ha a szélesség sz

= 120 m akkor a hozzatartozo téglalap teriiletét ugy kapjuk meg, hogy behelyettesitiink a képletbe
sz helyett 120-at és elvégezziik a szamitasokat :

T(120) = 500 -120 — 120% = 45600 m?.

A szelességre van egy fontos megkotés. Mivel h + sz = 500 mindig ezért a szélesség csak 0 es
250 kozott veheti fel értékét.

Ezt a matematikaban igy irjuk le

sz €(0,250].

Ez azt jelenti, hogy 0 nem lehet, de 250 igen.
A kérdés tehat az, hogy a 0 és 250 kozotti szamok koziil melyikre lesz

5005z — 5z

a lehet6 legnagyobb ?

A 0 es 250 kozotti szdmok egy ugynevezett intervallumot alkotnak. A valtozot leggyakrabban x el
jeloljik. sz = x és a fliggvényeket kis betlikkel f, g vagy h stb. Tehat a tovabbiakban a kovetkezé
jeloléseket hasznaljuk : T = f és sz = x és T(sz) = f(x).



